

连线自贸区

沈阳海关:助力自贸试验区打造高水平开放新高地

张凡

在辽宁自贸试验区沈阳片区的跨境物流保税仓,传送带快速运转,包裹紧挨着包裹,打包工人正在迅速完成包装,一派火热景象。

“14000平的仓储面积,8条分拣线,可存储上百万方货物,我们是东北地区首个大型跨境电商保税仓。”负责沈阳跨境电商保税仓运营的辽宁致通公司经理张冰说。数据显示,今年前7个月,沈阳关区保税备货模式跨境电商进口货物98万票,同比增长27%。

沈阳海关通过跟踪调研跨境电商企业,依据企业类型配备专家团队,实施点菜式服务,定制化解决企业发展过程中的堵点、难点。

“海关根据我们的出区计划,统筹查验人力,优化业务流程,重点在接单、派单、查验等环节提高衔接度,简化跨境电商商品促销保

案审批手续。尤其是促销期间,我们干到几点,海关的工作小组就干到几点,切实保障了通关效能。现在,同城消费者只要下单就可以享受到跨境商品的‘次日达’服务。”张冰说,“商品配送的时效性已经成为我们吸引消费者的重要因素。”

在支持跨境电商发展,为辽宁自贸试验区沈阳片区增添新活力的同时,沈阳海关坚持以智慧海关建设为抓手,优化创新监管模式,为跨境文化产业发展提供保障。

沈阳艺术品保税展示中心坐落于辽宁自贸试验区沈阳片区,是东北首家艺术品保税展示中心,在这里,一幅幅精美的油画整齐排布,一张张富有年代感的版画正在装裱,来自欧洲的雕塑静静地放置在展架上。

“海关创新的‘保税+中欧班列’监管模式

让我们的艺术品能够‘搭乘’中欧班列进境,直通沈阳综合保税区。运输成本更低,通关时效更强。”辽宁得艺文化艺术发展有限公司总经理曲良臣说。

沈阳海关所属辽中海关保税科科长徐波说:“好的想法需要过硬的技术和设备支撑,企业的发展活力不充分,需要外部创新为其争取发展空间。为此,我们配备了‘智慧溯源’设备,通过智慧监管,为所有的艺术品提供独一无二的‘身份证’。”

徐波所说的“智慧溯源”设备,配置了高达10亿像素的摄像头,通过随机多点位检测,可以记录艺术品小到一个“毛孔”的细节,并转化为DNA一样的数字序列,为艺术品建立包括外观、作者、材质等信息的详细“户籍档案”,此后,艺术品便可以携带“身份证”在国

内开始保税展示之旅。

以往,关员们对进出的艺术品只能肉眼核对,监管耗时长,损坏风险高,辨别难度大。现在通过使用“智慧溯源”设备,艺术品展览返回时,只需再次扫描,人工智能图像识别系统就能将返区的艺术品与他们的原始身份数据进行比对,能够即刻、准确验证。

精准又方便的监管模式不断激发新业态的发展活力,今年以来,又有358幅艺术品油画在沈阳综保区完成通关,较去年同期增长90%。

下一步,沈阳海关将持续优化口岸营商环境,在“政策更优”上找方法,在“办事更快”上争一流,在“服务更好”上动脑筋,以支持自贸试验区高质量发展为切入点,为服务贸易强国建设贡献海关力量。(摘自海关总署网)

法治传真

公安机关严打食药领域犯罪

4月以来破获相关案件6100余起

据人民网(记者 郝萍 梁秋坪)记者从公安部获悉,公安部食品药品犯罪侦查局部署各地公安机关依法严厉打击食品药品领域超范围、超限量滥用添加剂、非法添加有毒有害非食用物质(以下称“两超一非”)犯罪,以及药品领域特别是针对老人、妇女和儿童等人群非法制售假劣药突出犯罪,取得阶段性成效。4月以来,公安机关共侦破“两超一非”食品犯罪,及针对老人、妇女和儿童等人群药品犯罪案件6100余起。

公安部食品药品犯罪侦查局重点关注人民群众对食品药品安全的意见看法,针对问题较为集中、群众反映强烈的食品“两超一非”犯罪和侵害老人、妇女和儿童等人群的制售假劣药犯罪,综合施策、多措并举,集中力量开展打击整治,积极推动源头治理,确保取得实效。各地公安机关充分运用快检技术,深入重点场所开展检查检测,广泛开展入户走访活动,主动排查发现线索,积极发动群众举报,形成主动进攻态势;狠抓大要案件攻坚,对130余起重大案件集中挂牌督办、50余起跨区域案件发起集群战役,压实侦办责任,开展全方位、全链条打击;推动协同共治,与有关主管部门协作联动,强化行刑衔接,联手破获一批重大案件。

公安部食品药品犯罪侦查局负责人表示,公安机关将深入推进夏季治安打击整治行动和“昆仑2023”专项行动,坚持对各类危害食品药品安全犯罪活动打早打小、重拳出击,坚决遏制此类犯罪高发多发势头,努力让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

瞭望环渤海

山东出台若干措施 促进旅游住宿业高质量发展

据大众日报(记者 唐晓宁 刘英)日前,省政府办公厅印发《关于促进全省旅游住宿业高质量发展的若干措施》(以下简称《若干措施》),全面提升旅游住宿业的服务质量,提出2025年年底,全省好客山东精品酒店达100家以上,全省星级酒店总量达600家以上,五星级饭店达50家以上,满足大众化、特色化、个性化旅游住宿消费新需求,在全国叫响山东旅游“好客服务”。

近年来,全省旅游住宿业呈现稳中向好的发展态势,但与巨大的旅游接待量和需求变化相比,还存在一些不匹配的问题,如高端住宿产品少、旅游住宿功能单一、区域发展水平差距大、管理服务水平亟待提高等。

《若干措施》共6部分20条,提出聚焦关键问题,通过引进高端品牌酒店、发展特色主题饭店、提升服务质量等方式,提供更加优质、多元化的住宿体验,满足不同类型游客的需求。

在引进高端品牌酒店方面,支持各市引入国际、国内高端品牌酒店,带动全省旅游住宿行业经营管理水平提升。同时,对于重点旅游城市,提出规划引入1-2家国际奢华品牌酒店的目标。同时,积极开展好客山东精品酒店评定工作,鼓励建设标准和服务水平达到五星级饭店标准但未评星的高端品牌酒店参与评定。

在壮大星级酒店规模上,规划建设一批五星级饭店,同时改造一批基础条件较好的四星饭店,升级达到五星级标准。此外,还支持没有五星级饭店的市、没有星级饭店的县(市、区)实现零的突破,各市星级酒店数量每年稳步增长。

打造休闲度假酒店集群,支持有条件的市发挥滨海风景旅游带及内陆山岳、河湖、温泉等丰富旅游资源优势,依托国家级、省级旅游度假区和5A级景区,打造宜游、宜休、宜养的休闲度假酒店集群。

针对丰富乡村旅游住宿供给,《若干措施》倡导积极推动乡村酒店、民宿建设,完善乡村旅游接待体系,提升乡村旅游住宿水平。同时,积极推进汽车营地、露营帐篷、木屋船屋、木屋树屋等野奢类旅游住宿业态发展。

在引导智慧化建设方面,鼓励旅游住宿企业应用互联网、物联网、VR、人工智能等新技术,改造建设零接触、低接触式服务型酒店。2025年年底,各市至少打造1-2家智慧化酒店样板。

在丰富特色主题内涵上,提出创新“住宿+国学”“住宿+文创”“住宿+微演艺”等融合服务模式,推出一批文化主题酒店、艺术主题酒店、洞穴酒店、悬崖酒店等特色主题酒店。2025年年底,各市至少打造2个特色主题住宿品牌。

《若干措施》还提出,提升旅游住宿业服务质量,鼓励企业创新个性化、亲情化、精细化服务模式,发展一店一特色的个性化服务品牌。完善“好客管家”服务标准,组织服务标准培训、推广,在全国叫响山东旅游“好客服务”。同时,优化旅游住宿业发展环境,加强政策支持,优化营商环境,加强人才培训等,为旅游住宿业的发展提供更多的支持。

点击京津冀

河北秦皇岛努力打造康养名城

据经济日报(记者 王胜强)生物制造产业园建设紧锣密鼓,生命健康产业项目纷纷落地、康养机构次第入驻……近年来,河北省秦皇岛市锚定国家级北戴河生命健康产业创新示范区建设,着力培育壮大生命健康产业,全力打造中国康养名城。

走进北戴河生命健康产业创新示范区生物制造产业园,只见塔吊林立、车辆穿梭。“产业园规划占地3700亩,目前正在进行基础施工,其中首期占地118亩,总投资20亿元,预计2024年7月竣工。”北戴河新区管委会副主任王斌说,产业园着力打造以合成生物原料药、新食品原料和保健食品为主的生物制造产业体系,建设集科学研究、中试放大、产业化于一体的生物制造基地。



8月17日,村民在贵州省贵定县德新镇新铺村黄桃种植基地的车间分拣黄桃。近年来,贵定县以“公司+合作社+农户”模式,打造黄桃种植基地,通过产业增收分红、基地务工薪酬、土地流转支付等渠道助农增收。 新华社记者 杨文斌 摄

新污染物的前世今生

四是不易治理。有些新污染物涉及行业广、产业链长,迁移转化机理研究难度大,导致治理困难,以药物和个人护理品为例,其在环境中的迁移转化十分复杂。

五是广泛性。我国是化学物质生产使用大国,在产在用的化学物质有数万种,且还在以每年上千种的速度增加,其生产消费等过程都可能产生新的新污染物。

新污染物有什么危害?以代表物质全氟辛酸(PFOA)为例,其可导致神经行为缺陷、生殖发育障碍、器官损伤、代谢紊乱以及各种激素分泌失调等,PFOA大家可能不太了解,但是大写一定都知道我们常见的厨房炊具一不粘锅,其生产过程中要使用PFOA作为助剂,而制作不粘锅产生的污水中含有较多的PFOA,严重危害着人类健康。2018年,一部名为《恶魔你知我知》的纪录片获得了第34届圣丹斯电影节评审团

大将,就是将不粘锅背后PFOA的“罪恶秘密”公之于众。

新污染物怎么防治呢?

2022年5月,国务院办公厅印发《新污染物治理行动方案》要求,切实加强新污染物治理,保障国家生态环境安全和人民群众身体健康。截至2023年5月,全国绝大多数省级行政区发布了《新污染物治理工作方案》。2023年2月全国生态环境保护工作会议要求,加强新污染物治理,推动落实《新污染物治理行动方案》。2023年版的《重点管控新污染物清单》明确规定了14种,要严格禁止、限制、限排的新污染物。

新污染物治理总体思路:“筛、评、控”和“禁、减、治”

筛:对化学物质环境风险进行筛查;

评:精准筛评出需要重点管控的新污染

物;

控:制定全过程环境风险管控措施;

禁:从源头开展能产生新污染物原材料的禁用限用;

减:在化工产品生产过程中减少新污染物排放;

治:加强环境中新污染物的末端治理。

治理新污染物,公众也可以从小事做起,共建天蓝、水清、地净的美丽家园。具体是:注意节约用水、植树造林、举报水污染行为、减少使用超市塑料袋。(完)

《人与环境》专栏 生图
 环保举报电话:
 12369 0433-7511752
 电子邮箱:
 hcsh12369@163.com
 联系电话:7539371

中部正崛起

湖北通山:消费帮扶解民忧 助农增收促振兴

邓文义 唐伟

“小张、小徐你们又来了。”8月11日,湖北通山消费帮扶乡村振兴特色馆的便民服务车的大喇叭在通山镇寨下村响起,村民黄金钗马上迎了上去招呼“老朋友”到家里看看。

黄金钗今年64岁,家中有90岁的老母亲和身患残疾的丈夫需要照顾,全靠她干点农活养活一家人,每年这个时候,她都会将晒好的干货拿到县城市场去卖,今年有人上门收货她开心得不得了,早早就将攒下来干货拿了来。通山县消费帮扶乡村振兴特色馆的小张小徐在经过验货、称重后现场将1200元现金交到黄金钗手中。

“有人上门来收,价格还比市场的高,现收现结,真的很方便啊!”黄金钗介绍,这次家里攒了点干豆角、干辣椒、马齿苋本打算拿到市场去卖,听村里说通山县消费帮扶乡村振

兴特色馆要上门收购,她抱着试一试的心态打了电话,没想到这么方便,收购价格按照市场价来,这让她省了不少事。

通山县消费帮扶乡村振兴特色馆是湖北通山县融媒体中心全力打造的助农平台,围绕“助农、惠民”的功能定位,拥有线下实体店和线上的通商商城,通过采取“帮扶超市+合作社(企业)+农户”的模式,使“产、供、销”实现零距离,门店工作人员告诉笔者,这些特色的农产品进入平台销售,基本上是上午运到店内,几天就会售罄。

大畈镇碾泥火龙果种植专业合作社负责人王清就尝到了甜头,今年雨水阳光充足,王清基地里的火龙果大丰收,往年都是利用自己的人脉资源售卖,有时要开车在县里到处送,二三十公斤的火龙果不值多少钱,却花了许多

时间送货,到头来入不敷出,对接到通山县消费帮扶特色馆之后,专门有人上门收货,还不用担心销路,尝到甜头的王清想进一步扩大种植面积,再大干一番。

和黄金钗的干货王清的火龙果一样搭上通山县消费帮扶乡村振兴特色馆快车的还有通山的土鸡蛋、阆王砂梨、大畈麻饼等农产品,通过“线上线下”联动营销,通山的这些“山货”与城市“菜篮子”、“米袋子”、“果篮子”有效对接,使“产、供、销”实现零距离。

为了让通山县消费帮扶特色馆能够平稳运行,通山县融媒体中心组建了一个10人团队,在收货送货期间,工作人员除了把货品保质保量准时送到客户手中,还会收集农产品生产信息、医疗需求以及村民遇到的一些政策性问题,因为有镇政府人员的参与,村

民反映的问题总能得到及时的处理。

这段时间,湖北通山县消费帮扶乡村振兴特色馆的工作人员在全县各乡镇收购特色农产品,为消费帮扶提前备足物资,他们对上门收购的各类农产品进行严格把关,保护好通山当地的品牌。

同时为了更好地引导群众,服务群众,通山县融媒体中心不断创新工作机制,立足当地丰富的农产品资源,充分发挥媒体融合优势,着力打造“传媒+服务”“传媒+商务”的助农新模式,推动农产品由“产供销”到“销供产”转变,有效解决农产品变现难、农民生产积极性不高等难题,惠及全县48万人民群众,实现了社会效益和经济效益双赢。

(来源:人民网-湖北频道)



8月17日,小朋友在启动仪式前参加环保绘画。当日,中国乳制品工业协会、中国绿化基金会联合爱心企业,在北京共同启动自然滋养成长项目。该项目通过幼儿入园课程活动、培训和直播、交互小程序等,鼓励孩子树立可持续发展意识,在生活中践行环保行动,共同构建人与自然和谐发展的健康中国。 新华社记者 金良快 摄